

# LA ÚLTIMA HORA

Número sueldo 0'40  
DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2320  
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Jueves 1.º de Agosto de 1946

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.440

## EDITORIAL

### UNA FECHA; DOS MOMENTOS

Los días postreros del mes de julio y los primeros albores del de agosto en el año desventurado de 1914, encontraron al mundo en formidable inquietud, que en tal día como el de hoy desembocó en la guerra. De tiempo en tiempo la humanidad —nos enseña la historia— se siente presa de una locura bélica terrible, contra la cual no valen reflexiones ni temores. Recordemos en cuanto a lo segundo todo lo que, a lo largo de los siglos, la lucha ha destruido, y respecto a lo primero los inútiles esfuerzos realizados por el Sumo Pontífice Benedicto XV, de grata y veneranda memoria.

Ahora nace el mes de agosto en pleno desenvolve de la Conferencia de la Paz. Es decir, que 32 años después de aquello, hemos pasado dos guerras desoladoras, y vamos nuevamente a reconstruir la calma y la amistad entre los pueblos.

Difícil empeño por cierto. En 1918 se padecieron al ponerse término a la contienda, errores que los hechos demostraron como irremediables, y en esta opinión abundan cuantos intervienen ahora en las Conferencias internacionales de la paz. Ahora bien, ¿sabrán los hombres desposeerse de los puntos de vista que dieron entonces origen a la equivocación? Juntar en un solo concepto los de vencedor y de dominador, no es cosa fácil; no lo es tampoco el defender a todo trance la libertad, privando a otros de las posibilidades de ejercerla.

Quisiéramos que el futuro significado de esta fecha de 1.º de agosto de 1946, fuera diametralmente opuesto al del 1.º de agosto de 1914. Y creemos, abundando en la opinión del actual Jefe de la Iglesia, S. S. Pío XII, que solamente podrá ello conseguirse, tomando como base el precepto del Decálogo: «y al prójimo como a ti mismo»

## Visitó ayer el Caudillo la Casa de Loyola

### Llega el Jefe del Estado a su residencia de Ayete, procedente de Burgos

Vitoria, 31. — Las primeras autoridades de la ciudad salieron al límite de la provincia con el fin de cumplimentar al Caudillo a su paso con dirección a San Sebastián.

El Jefe del Estado se detuvo unos instantes para saludar a las autoridades que después de cumplimentarle entregaron ramos de flores a su esposa e hija.

Una sección del Cuerpo de Milicias le rindió honores. La banda de «chistularis» de la Diputación local le saludó con el «Agus Jaumal». Seguidamente el Generalísimo siguió su viaje pasando por el capital sin detenerse, porque deseaba hacer una visita a Loyola antes de dirigirse a San Sebastián y llevara retraso en su viaje.

Ante al Gobierno Civil se hallaban las representaciones oficiales de Vitoria, la vieja guardia, el Frente de Juventudes, la Sección Femenina y un numeroso público, que acogió el paso de Su Excelencia, con clamorosas ovaciones. Todas las calles del trayecto estaban engalanadas.

El paso del Caudillo por esta ciudad se realizó a las siete de la tarde. — Cifra.

San Sebastián, 31. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las diez y cuarto de esta noche a su residencia de Ayete, acompañado de su esposa y de su hija, así como de las personalidades que integran su séquito.

Le esperaban allí el Ayuntamiento en corporación, el Nuncio de Su

Santidad y otras autoridades. Rindió honores una compañía.

El Caudillo conversó unos momentos con las autoridades.

Su Excelencia llegó al límite de la provincia después de las siete y media de la tarde. En aquel lugar le aguardaban el Gobernador Civil y Militar, comandante de Marina y otras autoridades. Tras los saludos de rigor, el Generalísimo continuó viaje hasta Azpeitia.

En todos los pueblos del trayecto fué objeto de entusiastas demostraciones de cariño y simpatía. A ambos lados de la carretera, un numeroso gentío saludaba al paso de Su Excelencia. Todos los pueblos aparecían engalanados. En muchos de ellos se levantaron arcos de triunfo con sentidas dedicaciones al Caudillo de España.

A las nueve menos cuarto llegó S. E. a Azpeitia, cuyo vecindario le tributó un recibimiento muy entusiasta.

El Caudillo se dirigió a la basílica de Loyola, en la que fué recibido por el Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; los Obispos de Vitoria y Ciudad Real y la comunidad en pleno, así como el Ayuntamiento en corporación.

Al llegar S. E. una banda de música interpretó el Himno Nacional. Posteriormente penetró en la basílica acompañado de las personalidades que le cumplimentaron y oró unos instantes ante el Santísimo, que se hallaba expuesto. Durante la ceremonia se cantó el Himno de San Ignacio y los coros provinciales interpretaron varias composiciones religiosas.

Finalmente, el Obispo de Ciudad Real dió la bendición con el Santísimo.

Al abandonar el templo, Su Excelencia fué objeto nuevamente de manifestaciones de cariño. El Caudillo continuó viaje hacia San Sebastián. — Cifra.

## Títulos de pilotos aéreos a oficiales argentinos

Madrid, 30. — En el despacho oficial del Ministerio del Aire se ha celebrado esta mañana un simpático acto durante el cual el señor González Gallarza hizo entrega de los títulos, diplomas y emblemas de piloto militar español honorífico y piloto C) de vuelos sin motor, a los vicecomandantes del Aire argentinos que desde hace unos meses se encuentran entre nosotros en viaje de estudios, durante el cual han asistido a las prácticas de fin de curso de la Escuela Superior del Aire y después de efectuar un largo recorrido por el Sur de España, Marruecos y Baleares, visitando los establecimientos del ejér-

cito del Aire, han terminado en Huesca su viaje, en cuya Escuela de Montflorit realizaron las pruebas de vuelo a vela necesarios para la obtención del título C).

Durante el acto, en el que acompañaron al Ministro del Aire, el Jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria y el Director de la Escuela Superior del Aire, general La Calle, el señor González Gallarza conversó cordialmente con los aviadores argentinos, quienes se mostraron encantados de la cariñosa acogida que les ha sido dispensada continuamente por parte de sus compañeros del Arma aérea española, haciéndose votos por la más estrecha unión entre los aviadores

Los vicecomandantes argentinos que tan grato recuerdo dejan entre sus compañeros de la aviación española, regresarán a su país a primeros de octubre, a bordo del «Cabo de Hornos». — Cifra.

Información telegráfica de esta tarde en página 4

## Molotov y Evatt hablarán ayer ante la Conferencia de la Paz que viene desarrollándose en la capital francesa

### Dice el Delegado de la URSS

París, 31. — El ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, en su discurso, señaló que los grandes Estados no deben imponer su voluntad a los pequeños países, ni hacer presión alguna sobre ellos y demostró las desventajas de tal política.

Defendió la labor realizada por la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores que, según él, fué creada en Berlín, por sugerencia de los Estados Unidos con el apoyo incondicional de los Soviets.

Agregó que esta Junta fué creada específicamente para concertar la paz, no por imposición, y dijo que a pesar de los esfuerzos realizados no ha satisfecho las aspiraciones de todos los pueblos aliados, aunque los ataques dirigidos contra ella sean injustos.

Prendió que tales ataques proceden de los reaccionarios y antisoviéticos, que esperan que se rompa la colaboración entre las grandes potencias.

Declaró después el ministro soviético que la Conferencia podrá deliberar ampliamente sobre todas las cuestiones de los borradores de los tratados de paz y que las 21 naciones tendrán igualdad de derechos para expresar su opinión con libertad y sinceridad en cualquiera de los tratados.

Insistió en que también se escuchará a los representantes de los países que fueron aliados de Alemania.

En nombre de la Unión Soviética —dijo— puedo afirmar que les prestaremos la debida atención.

Elogió al mismo tiempo que los satélites de Alemania cambiarán de

bandó durante la guerra y que la URSS establecerá relaciones amistosas con ellos.

Puso de relieve seguidamente que la Unión Soviética lucha sin descanso por una paz justa y duradera y que esta política es la que decidirá su actitud frente a los antiguos aliados de Alemania.

El Gobierno soviético —dijo— reconoce la considerable ayuda que ha recibido de algunos de ellos en la guerra contra Alemania.

Por lo tanto —agregó— el Gobierno de la Unión Soviética no quiere la intromisión extranjera en la vida económica de estos antiguos satélites de Alemania, ni quiere nada incompatible con la soberanía y dignidad de ellos.

Señaló después que sería imposible mantener la paz duradera a menos que se destruyeran los últimos vestigios del fascismo que provocó la segunda guerra mundial.

Como todos sabemos —subrayó— la Italia de Mussolini formó parte del Eje y el reto de los italianos cayó en manos de los agentes de Hitler.

La segunda guerra mundial fué desencadenada por el fascismo y sólo terminó cuando el fascismo había conquistado buena parte del mundo y destruido las organizaciones existentes.

Sabemos que el fascismo y la guerra van unidos como con todo en nuestra época.

El ministro soviético terminó su discurso expresando su confianza en que la actual Conferencia de la Paz termine con éxito.

París. — Un alto funcionario diplomático italiano ha declarado que las cláusulas económicas del tratado de paz con Italia costarán al país 666.000 millones de liras que no esperaba pagar.

Otro de los altos funcionarios diplomáticos italianos manifestó, después de examinar el borrador completo del tratado, que los 20 meses de coexistencia de Italia no habían servido para nada.

París. — Las principales cláusulas militares de los tratados de paz son las siguientes, según un resumen de la Agencia United Press:

Rumania. — Se le deja un ejército de 120.000 hombres, más 5 mil para las fuerzas antiaéreas, una marina de guerra de 15.000 toneladas con tripulación total de cinco mil hombres.

Las fuerzas aéreas contarán con 130 aviones y ocho mil hombres y no se autorizan los bombarderos.

Bulgaria. — Un ejército de 55 mil hombres, más mil para las fuerzas antiaéreas. Una marina de guerra con 3.500 hombres. Las fuerzas aéreas contarán con aviones de caza y diez bombarderos y cinco mil hombres.

En lo que respecta a los territorios que cambian de dueño, Italia pierde pequeñas porciones en su frontera con Francia en los Alpes, pasando al dominio francés los valles de Tenda y Briga, si bien se continuará dando a Italia la energía eléctrica que esta nación obtenía anteriormente de dichos territorios.

Hungría pierde Transilvania y todo el territorio al oeste de Esztergom, volviendo a las fronteras que tenía en 1939.

Rumania, por su parte, devuelve a Rusia la Besarabia y la Bucovina y a Bulgaria la Dobruja, si bien en compensación obtiene una parte de Transilvania que fué dada a Bulgaria por los nazis con el dictado de Hitler de 1940.

Bulgaria vuelve a las fronteras que tenía el uno de enero de 1941, y en cuanto a la disputa sobre la frontera con Grecia, el asunto es dejado para que se pronuncie sobre el mismo la Conferencia en pleno. — Efe.

París, 31. — A las cinco y cinco de la tarde comenzó la sesión plenaria del miércoles de la Conferencia de la Paz. En la orden del día de la sesión están anunciados los discursos del Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, del australiano Evatt y del brasileño, Neves de Montour.

París, 31. — Los párrafos del discurso del Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en los que defiende a las pequeñas naciones, han causado gran sorpresa entre las Delegaciones que asisten a la Conferencia de la Paz, especialmente después de su enérgica actitud en la reunión del miércoles por la mañana de la comisión de Procedimientos.

París, 31. — A las siete de la tarde terminó la sesión plenaria de miércoles de la Conferencia de la Paz.

(Pasa a segunda)

### Gotas amargas

## TIEMPO DE BAÑOS

Suponiendo que el sol bañe —yo me figuro que quemará— la costumbre, de sus rayos ambiciosos se apodera y hace una extraña amalgama con el gusto y con la ciencia.

No basta que con la excusa de que el verano nos pesa remitamos de verano las elementales reglas que en las otras estaciones el mundo entero respeta.

Es un tema discutido el asunto de las medias, y dicen que, no es moral el pasarse sin ellas, lo que crea a las mujeres un permanente problema.

Si miramos a los hombres nos asusta el ver sus piernas con el poco grato adorno de una oscura pelambrea... Pero todo esto, en invierno y sólo en invierno reza.

En cuanto llega el verano pierden toda su eficiencia esos pocos tiquis-miquis, y los echamos a fuera.

Refrescarse entre las olas y asarse sobre la arena, constituye en estos meses una aspiración suprema. Y yo pido que me ahorquen si me cabe en la cabeza que tenga pizca de lógica semejante inconsecuencia.

Y no es lo peor del caso que en las playas tal suceda, sino que algunos balcones y no pocas azoteas para aquestos menesteres en playas, o así, se vuelvan, y otros que pasan, ni miran, y otros al pasar contemplan...

BAUME.

## Inglaterra y Norteamérica plantean una fórmula de solución para el problema de Palestina

Londres, 31. — Las propuestas de los expertos británicos y norteamericanos reunidos en Londres para la solución del problema de Palestina son, se ha anunciado tanto en los Lores como en los Comunes, en el curso del debate sobre aquel país, la división del mismo en cuatro zonas, entre ellas una provincia judía, otra árabe que goce de gran autonomía bajo un Gobierno central. Las cuatro zonas en cuestión serían: la provincia árabe, la provincia judía, el distrito de Jerusalén y el distrito de Negev.

La provincia judía incluiría la mayor parte del territorio ya colonizado por los israelitas, así como una zona considerable entre los territorios ya colonizados: el distrito de Jerusalén, la ciudad de este nombre, la de Belén y los alrededores inmediatos de ambas.

El distrito de Negev, el territorio de Palestina meridional situado más allá del límite actual de los cultivos, y la provincia árabe el resto del país, con intereses y población casi exclusivamente árabe.

Los límites de las provincias serían administrativos sin tener significación alguna en el terreno militar, aduanero o de comunicaciones. No obstante, una vez fijados, se considerarían inmutables, a menos de acuerdo al efecto en las provincias y siguiendo un procedimiento que se determinaría en el instrumento para la aplicación del proyecto de la comisión.

Los Gobiernos provinciales tendrían facultades legislativas en sus zonas y con respecto a gran número de materias de interés primordialmente provincial. También tendrían facultades para limitar el número de quienes fueran a establecerse en su territorio, debiendo garantizar a todos los habitantes el disfrute en igualdad de condiciones de los derechos civiles.

Inicialmente se reservaría al Gobierno central el derecho exclusivo de la administración de la justicia y del mantenimiento del orden, correspondiéndole, además, las facultades no atribuidas expresamente a los Gobiernos provinciales, en particular todas las relativas a defensa, asuntos exteriores, aduanas y demás impuestos.

Cada provincia tendría una Cámara legislativa electiva y un Gobierno designado por el Alto Comisario entre los miembros de la jefatura de ésta; las leyes votadas por la Asamblea requerirían la sanción del Alto Comisario, que no

sería negada, por lo demás, sino en el caso de incompatibilidad con las disposiciones del poder central o con los derechos de las minorías.

Se reservaría al Alto Comisario facultades para los casos excepcionales, correspondiendo de momento al mismo, a quien asistiría un Consejo nombrado por el, los poderes legislativo y ejecutivo del Gobierno central.

En el distrito de Jerusalén se establecería un Consejo con capitales análogas a las de los Ayuntamientos, siendo electivos la mayor parte de sus miembros, si bien algunos serían de nombramiento del Alto Comisario.

El anuncio de las propuestas fue hecho en los Lores por el Secretario para los Dominios, Lord Addison; en los Comunes por

Herbert Morrison, Lord Presidente del Consejo, quien añadió que el plan en cuestión simplificaría grandemente el problema de la inmigración judía en Palestina, pues aunque el control definitivo de la misma habría de corresponder al Gobierno central, se ejercería sobre la base de las recomendaciones del provincial, siempre que las propuestas de éste no excedieran de las posibilidades económicas de absorción y de la provincia.

Morrison dijo también que los Estados Unidos han de asumir, según el plan, la responsabilidad exclusiva del transporte por mar de los inmigrantes judíos proporcionando los barcos necesarios y de su manutención en los dos primeros meses de su llegada a Palestina.

Los gastos —prosiguió— serán considerables, habiendo aceptado la responsabilidad de los mismos las organizaciones judías. Los expertos no ven razón para que los fondos necesarios se obtengan de las reparaciones de las contribuciones de los judíos de todo el mundo y de empréstitos.

Entre las recomendaciones de la comisión angloamericana, prosiguió el Lord Presidente del Consejo, están la mejora de las condiciones económicas sociales de los árabes de Palestina, con la dotación de servicios sanitarios análogos a los que tienen los judíos; la provisión de facilidades educativas, la concesión de créditos con reducido interés a los labradores árabes; el fomento de las cooperativas, el desarrollo de la industria ligera; la mejora de las condiciones de la vida tanto en el campo como en la ciudad, y la adopción de cuantas medidas conducan a aumentar la producción del país.

No se oculta —agregó Morrison— que todo ello ha de gravar considerablemente la hacienda de Palestina, que tendrá que subvencionar a la provincia árabe.

Habiéndose propuesto por los expertos la concesión por los Estados Unidos de un importante empréstito al efecto, y también para hacer frente a los gastos extraordinarios del período de transición, durante el cual Gran Bretaña tendrá en definitiva la responsabilidad de equilibrio de la hacienda de Palestina.

En fin, Morrison habló de la posibilidad de empréstitos norteamericanos a las demás naciones del Oriente Medio. — Efe.

## Más que Londres, Moscú se ocupa de Polonia

Londres.—En el Foreign Office se ha hecho público el contenido de la contestación británica a una reciente nota polaca de protesta contra las actividades de la sección de prensa de la Embajada inglesa en Varsovia.

La nota polaca expresada la queja de que la citada sección de prensa había publicado ciertos comentarios a la situación lineal del país, así como una versión inexacta de un mensaje del Episcopado polaco.

A este último respecto, la contestación británica dice que, en efecto, la referencia que publicó el mensaje y que le había sido facilitada por una agencia de prensa ha resultado ser inexacta, pero que ello es una consecuencia excepcional de la libertad de noticias entre los dos países, a la cual Gran Bretaña concede excepcional importancia.

En cuanto al disgusto que produjo al Gobierno de Varsovia los comentarios a su política exterior, la nota inglesa hace resaltar que el Boletín de Información soviético de Londres hace con la mayor frecuencia observaciones sobre la política interna británica, sin que aquí se haya pensado jamás en formular reclamación.

# El Ministro de Justicia clausura en Valencia el Regional de Trabajadores

## EN VALENCIA

Valencia. — Esta mañana ha sido clausurado el primer congreso interregional de trabajadores. Presidió el señor Lamata, en representación del Delegado Nacional de Sindicatos. Fueron leídas las conclusiones que serán elevadas a los poderes públicos.

A. acabar la lectura entró en el salón el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta.

El señor Lamata pronunció unas palabras por exaltar la eficacia de estos Congresos.

Después habló el Ministro, que felicitó a los congresistas por la labor realizada. —Cifra.

Valencia. — El Ministro de Justicia pronunció el siguiente discurso en la clausura del Congreso Regional de Trabajadores.

Camaradas: No he querido desperdiciar la oportunidad que el azar me ha otorgado de convivir unos momentos con vosotros y de pronunciar unas palabras en el acto de clausura de las sesiones de vuestro Congreso.

Conozco el entusiasmo con que habeis trabajado y el ahínco con que habeis estudiado múltiples problemas de la vida laboral y sindical y las propuestas y conclusiones que habeis elevado, prueba todo ello de que pertenecéis a una organización social ardiente y palpitante y no fría y yerba y burocratizada como algunos pretenden.

Os felicito por ello y os estimo para que continuéis por ese camino. Por muchas que sean las dificultades que se os presenten por superables que parezcan.

Pertenezcamos a una generación que nació a la vida política el 20 de Octubre de 1933, con un destino de lucha por España contra los hombres, con el cual continúa, como fatidica o puesta por un hado admirable, una generación que ha dado contenido social y político al movimiento de origen más puro que registra nuestra historia, a una generación que ha sabido despertar la conciencia de la conciencia de nuestra personalidad porque hoy más que nunca los españoles sentimos el orgullo de serlo, por que sabemos que pertenecemos a un pueblo que podrá ser unido, o ser odiado, pero nunca tratado despectivamente. (Grandes ovaciones).

Una generación que ha hecho de la justicia social, clave y necesidad de toda una política que ha dado a la vida del Estado un sentido nacional y que ha sabido valorar exactamente el sentido de sus reivindicaciones, porque comprende que quien vive en el mundo sino desea de mejoramiento material de vida, cuando en ellos palpita con tanta mayor intensidad razones de tipo psicológico y sentimental, de reconocimiento de la personalidad humana laboral y política de los trabajadores.

La política social del Gobierno ha demostrado con hechos y palabras a los trabajadores que ha venido a ahogar sus afanes y justas reivindicaciones como decían aquellos que no hubieran querido nos entendieramos con ellos pero entonces nada les quedaba que hacer. (Grandes aplausos).

Como no he venido a adularles ni engañarles, sino a defenderlos en lo que sea justo también, como no incurrimos en la idolatría de tratarlos como a dioses, pero tampoco con la tremenda crueldad de tratarlos como a bestias. (Grandes ovaciones).

Como respetamos y reconocemos la iniciativa privada la propiedad en cuanto es reflejo de la personalidad del hombre y el capital en cuanto es factor necesario de la economía y de la producción, pero no en cuanto se quiere convertir en instrumento de dominación política y humana.

Como no podemos resolver por arte de magia todos los males que no somos taumaturgos sino hombres que aspiramos a ser justos y esto ya es bastante. Como le hablamos un lenguaje de sinceridad y de solidaridad humana y les pedimos que nos paguen con la misma moneda y también decimos a los trabajadores y a los españoles en general que recuerden la herencia que nos dejaron: la economía nacional deshecha, los campos yermos, las fábricas cerradas, el oro exportado al extranjero, que no comparen la España que recogimos con la España que estamos reconstruyendo, que se olviden que no se puede enjugar la política económica de un régimen a través tan sólo de dificultades transitorias e inevitables.

No hemos de hacer una política de avestruces, metiendo la cabeza debajo del ala si queremos enfrentarnos con la realidad por temor a ella pero tampoco la política de desahucios derrotistas, freyendo en bandeja de plata argumentos a nuestros enemigos para sus campañas, pues estas continuadas con unas razones e con otras, pero siempre con mismos objetivos, por lo que hemos de afrontar los problemas con serenidad y espíritu de justicia.

Si existen dificultades que la vida es extraordinariamente dura y que hemos de hacer todo lo posible y lo imposible en las palabras, pero España debe reconstruir los afanes y preocupaciones del Caudillo por lo tanto.

El público de pie aplaude largo rato y aclamaciones de ¡Francisco! ¡Francisco! con gran entusiasmo.

Nosotros sin estridencias, ni histerismos, ni demagogias, se

guimos profundamente fieles a cuanto representa espíritu auténtico y originario de nuestro movimiento, que por serlo no puede quedar definitivamente cerrada.

Representan una reacción de terribledad los diversos problemas que la realidad nos va presentando que debe estar decaído en un ineludible afán de justicia social y en una irrevocable ambición española.

La organización sindical que no será perfecta, que tendrá sus defectos porque obra humana, toda la tiene que ha prestado y sigue prestando ineludibles servicios a la Patria. Servicio que yo en este acto de clausura me complazco en hacer resaltar como español, como camarada, como Ministro de Franco.

Una gran ovación acoge las palabras finales del Ministro y el público puesto en pie vitorea largo rato al Caudillo.

El Ministro ha entregado en cuenta mil pesetas para el Precentor Sr. Francisco Javier de I. habiendo mb mb mb mm m Campanar.

## EN VALLADOLID

Valladolid. — Con igual entusiasmo que en días anteriores han continuado las tareas del Congreso de Trabajadores de la cuenca del Duero y Extremadura, cuya sesión de clausura fué celebrada esta tarde.

A las nueve de la mañana los congresistas y jerarquías sindicales asistieron a una misa en sufragio de las almas de los caídos por Dios y por España y que se celebró en el altar donde se guardan los nombres de los héroes y mártires caídos en la guerra de liberación. —Cifra.

# Molotov y Evatt hablarán ayer... El Ministro Australiano...

(Viene de primera)

El jueves a las cinco de la tarde volverá a reunirse el pleno. — Efe.

Paris, 31. — Según se afirma en los círculos diplomáticos norteamericanos, el Secretario de Estado, Byrnes, presentará mañana ante la Comisión de Reglamento de la Conferencia de París una proposición transaccional, por la que se tiende a que todas las recomendaciones que se presentan ante la Conferencia sean sometidas a estudio previo del Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores.

Según parece esta proposición pretende salir al paso de la objeción planteada esta mañana por el Delegado australiano Evatt, quien ha hecho observar que el régimen de adopción de acuerdos por mayoría de 2/3 resultaría impracticable en la realidad por que paralizaría toda actuación ya que ninguna recomendación podrá pasar a la competencia del Consejo de Estado que no tiene facultades para la adopción de decisiones base de meros discursos o documentos oficiales de índole general. — Efe

Urge Nodriza para criar en domicilio recién nacido — Calle Luis Martí, 47. Tienda.

MIGUEL MASCARO Odontólogo

Participa a su clientela que en lo que resta de este mes y durante todo el Agosto, se visitará los LUNES, MARTES, MIERCOLES y JUEVES, de 9 y media a 1 y media.

(Viene de 1.ª pág.)

Dichos puntos son los siguientes:

1.º Cumplimiento de los compromisos de la Carta del Atlántico.

2.º Examen parcelar y minucioso de todas las cuestiones pendientes de resolución.

3.º No imponer cargas y humillaciones injustificables a los Estados derrotados.

4.º Obtener una paz general duradera y no resolver solamente reivindicaciones aisladas de cada una de las naciones contra sus vecinos.

Seguidamente se refirió el Ministro al tratado de paz con Italia y atacó duramente la parte económica del mismo, especialmente aquellas cláusulas que se refieren a reparaciones afirmó que según su opinión se ha tratado de dar preferencia a la Unión Soviética frente a otros reclamantes que sufrieron grandes daños por causa de Italia.

Seguidamente Evatt que quizá sea excesivo que varias proposiciones tienda a garantizar la Unión Soviética una posición privilegiada en el comercio futuro y en la vida económica de todas las naciones que deben pagar reparaciones.

Evatt, que desde la primera sesión de la O.N.U. ha combatido a los soviets, agregó que las cláusulas sobre reparaciones necesitan una aclaración muy precisa. También aseguró el político australiano que se opondría a las reclamaciones de reparación que retrasen gravemente la rehabilitación económica de las naciones que las pagan y terminó diciendo que los reajustes que se han de imponer quizá sean de tal carácter que sufran sus escasos recursos. — Efe

# Terminaron las Fiestas Patronales de Inca

## VISPERA DE SAN ABDON

Con idéntica animación que los días anteriores la vispera de San Abdón en su tarde soledad se vio concurrir en todos los actos que constituían el programa de festejos. Y así, pese a que el sol picaba de lo lindo a las 6'30 de la tarde se congregó en «Es Cos» mucho público para presenciar el

FESTIVAL ATLETICO

Incipiendo su tarea con este festival en los terrenos de deporte puro, del atletismo tan abandonado en nuestra Mallorca, una sección del C. D. Constancia que media sus fuerzas con elementos del Batallón de Infantería Llerena núm. 25 ya curtidor en estas lides por haber tomado parte poco tiempo ha, en los campeonatos militares.

Los resultados fueron: Salto longitud: 1.º Máximo Ferrando (L.) 4'80 m. 2.º Francisco Luis (L.) 4'70 m. Salto altura: 1.º Francisco Nicolau (L.) 1'45 m. y Francisco Luis (L.) 1'40. Salto férigo: 1.º Francisco Nicolau (L.) 2'80 m. 100 m. lisos: 1.º F. Fuentespina (C.) 12. 2.º M. Ferrando, 110 m. vallas: 1.º F. Luis (L.) 20. 1.500 m. lisos: 1.º F. Perelló (C.) 4'53. 2.º L. Climent (L.) Lanzamiento peso: 1.º A. Prats 10'07 m. (L.) Disco: 1.º M. Ferrando (L.) Jabalina: 1.º J. Climent 37'90 m. (L.) Martillo: 1.º Torres (C.)

Terminado el festival atlético se celebró un encuentro de fútbol entre una selección de jugadores nativos de Inca integrada por Albertí, Carró, Socías, Sastre, Ferrari, Matas, Alomar, Rafanell, Morro, Saurina, Martí rell y otra de jugadores amable mente cedidos por los Clubs Mu ro, Selva, Campanet, Lloseta y Consell. El encuentro fué muy entretenido venciendo los nativos de Inca por 3-1. Destacaron que se mostraron como posibles en este once Socías y Martorell jugadores de categoría y en los visitantes la defensa Llompart al que auguramos un excelente porvenir. Al terminar el encuentro fueron entregados los trofeos disputados.

EL FESTIVAL DE TIRO

Por la tarde en Es Cos con un modo de organización la Sociedad de Cazadores Diata, ofreció al público un festival de tiro que resultó en extremo interesante. Consta el festival de una tirada de prueba al plato por eliminación, en la que quedaron empatados los tiradores Alomar, Roses y Coll J. repartiéndose el premio.

Luego se celebró la tirada «Premio Inca» a base de 12 platos, tirada que tuvo por ganador a Coll J, que derribó los 12 platos en 12 tiros. Para el segundo puesto empataron los señores Socías, Amorós Dameto y Roses, con 11 platos derribados, empatándose a 1 plato primero Socías, luego Roses que falló el 4.º plato de desespigado, luego Dameto que falló el sexto.

PIESTA INFANTIL

Y luego en la Plaza de España, la chiquillería, a esta hora dueña del recinto celebró su festival, que culminó con el reparto de una traca, que al estallar repartía sobre los pequeños sus juguetes. Varias parejas ata

viadas con nuestro traje típico daban a la fiesta sus notas de colorido.

LA REVETLA

Y de la Casa Consistorial salió la clásica revetla, en la que los «revellers» ataviados con costosos trajes antiguos, al son de la típica música recorrieron las calles de la ciudad, y asistieron a las solerías en las que se cantaron en la Iglesia de Santa María la Mayor.

ULTIMA VERBENA

Y por la noche con idéntica animación que a día anterior y en la Plaza de José Antonio entre el color de los pinos, la gente joven le entregó a la danza hasta las primeras horas de la madrugada, amenizando la veda las Orquestas Luca y su ritmo y Caudetes, incansables ante la muchedumbre que invadía la amplia pista.

SOLEMNE OFICIO

De gala se vistió el templo y albergó en su interior a una ingente muchedumbre, que honra así las memorias de sus Santos Patronos. Plétorico de luces la vetusta Iglesia, lucía sus mejores ornamentos mientras el Rdo. Cura Arcipreste oficiaba el Santo Sacrificio y el orfeón Harpa de Luca entonaba sus melodías religiosas. Las primeras autoridades asistían al acto.

LAS JOYAS

En la calle Obispo Llompart los chiquillos corrian las joyas momentos después entre la algazara de mucha gente que llenaba aceras y balcones.

LA ANUNCIADA TRAVE-SIA ALCANADA — PALMA DE MALLORCA EN PIRAGUA

Muy interesados están los aficionados al deporte de la náutica por esta poligrosa travesía Alicante-Palma que van a efectuar cuatro piraguas tripuladas por valientes muchachos de SEU.

Estas tardes plácidas, que aprovechan muchos para recrearse con la agradable temperatura, que bajo el umbráculo de las terrazas de los Clubs se disfruta, son muy a propósito para los conjeturarios y el preferente gira, como es natural, alrededor del acontecimiento de que nos ocupamos.

Tiene mucho de proeza este viaje por cuantos peñegros encierra. No es precisamente el de este año tiempo bonancible y de calmas en el mar. Puede decirse que no hemos disfrutado de jornadas completas con vientos nobles y mar lana.

Viene a cuento ahora la famosa Vuelta a Mallorca en yola, que realizaron los intrépidos navegantes Ramón Bonjín y Mateo García, en su botita pero muy frágil «Boa». Cuando anunciaron su propósito les tildaron de temerarios y los que saben muy bien de las cosas del mar les aconsejaban no llevar a cabo tal empresa. No obstante, animados por su juventud y por su amor al deporte, un buen día zarparon del Club de Regatas, en medio de entusiastas aclamaciones de despedida.

Tuvo un desenlace feliz la empresa? sí, mucho. Se consiguió el objetivo y por tanto un éxito indiscutible. Sin embargo, debimos consignar que los navegantes tuvieron que hacer frente a tempestades y a situaciones graves, que en algunos momentos pusieron en peligro sus vidas. Menos mal que la costa tiene

CONTRA LAS CANAS  
BRILLANTINA  
"La SULTANA"

JOYERIA JUANET  
GENERAL GODED, 2  
Participa a sus clientes y público en general que a partir del día 1.º de Agosto al 31 inclusive, su establecimiento permanecerá por las tardes cerrado.

CHAMPU LEONARD  
No lava ropa; pero proporciona al cabello una suavidad inesperada  
Es un producto MAYA

MAQUINAS DE ESCRIBIR  
HISPANO OLIVETTI  
Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas.  
FRANCISCO SALAS ROS = Cuartera 17

VIAS URINARIAS  
ESPECIALISTA EN BLENNORRAGIA  
Uretritis aguda o crónica y complicaciones — SINDICATO 198 (Encl. ma Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé)

Maquinaria  
CAFETERAS NUMBAR, molinos eléctricos para café, aparatos para la cerveza a presión; la casa mejor surtida. SINDICA, TO 101. M. Frau.

VENDO quemador Fuel-Oil. Informes: Ramón Benguer, III 19.

Muebles  
VENDO aparadores, sillas, cristales curvados, propio comercio. Informes: Avenida Conde Sallent 37, Café Liceo. Teléfono. (12375)

Varios  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado, en la casa.

ROTE 16 pámos nuevo, vendo Club España, Colceje.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 50. FOTOPON.

COMPRARIA puertas y persianas usadas y tablonés. Plaza de Pedro Garau, 14

SE OFRECE nodriza joven. Calle Olmos, 62.

PRISMATICOS compraria de ocasión de 10 a 12 aumentos. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (12371)

Alquileres - Hospedajes  
4 CABALLEROS desean piso situado en Palma. Ofertas a Nicolás de Pax, 68. (12359)

ALQUILASE PISO. Informes: Gestoría ACTUS, Fideos 5, Teléfono. 1424.

DESEO piso Palma o ensanche próximo. Escribir indicando número habitaciones, situación y precio a Gornals, P. Sta. Eulalia

SE ALQUILAN pisos y almacén propio para industria. Informes: Rosselló y Cazador, 15. (12364)

SE ALQUILA local grande en calle Escutor Galmés. Razón: Antonio Frontera, 19-2.º. (12378)

Trasposos  
AMPLIO local, calle Sindicato. Trasposo. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

VENDO Bodega muy aparatosa para almacenar. Informes: Gorch Blau, 13. La Sociedad. (12376)

VENDO café-fonda cupo suministro. Tiene vivienda. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (12377)

Créditos  
DESEO socio entendido ramo carpintería o tapicería que aporte 35.000 ptas. valor actual negocio acreditado con mucha clientela. Ofertas escritas, señor Acover. Pl. Santa Eulalia, 10. (12373)

DINERO en hipoteca con quien cantidad, mucha reserva. Luis Martí, 15.

Fincas y Solares  
JUAN ALZINA, le ofrece las mejores ofertas y demandas en esta y Barcelona. Razón: Luz, 10-3.º (Pl. Cort).

FINCA COMPUESTA de 2 plantas bajas y 2 pisos, vendo. Informes: Miguel Marqués 58, 1.º

CHALET en el Ensanche con muebles, incluido aparato de radio y libre de inquilino. Vendo por 42.000 ptas. Razón: Plaza del Olivar, 5. (Café).

SE VENDEN dos solares en el Camino Roig. Informes en esta Administración.

Trabajo  
SE OFRECE Ajustador especializado en moldes de mosaicos, procedente de Barcelona. Informes: Oficinas de Coacción.

Pérdidas  
TERRIER, p-jo duro, de los llamados «Asta», gratificarse devoción: Sindicato 200. (Bar Triquet). (12372)

PERRA joven ibicenca, blanca y colorada, extraviada. Atiende por MENUDA. Gratificaré devoción Héroes de Manacor, 159.

Ramo Coches  
COMPRARIA permiso parado (taxi). Pagaría bien. Razón: Pons y Gallarta 109.

La clasificación fué:  
1.º Coll I 12 p. Copa «Inca» y 50 pesetas.

2.º Amorós 11 p. Copa «Armería Armengol» y 100 ptas.

3.º Dameto 75 ptas.

4.º Roses 6 botellas Champán.

A continuación se celebró por primera vez en Mallorca una tirada de gorriones, premio «Ayunamiento», que pese a cierta campaña hecha en contra resultó muy interesante. Lástima que el funcionamiento de las jaulas montadas para pichones, y a falta de visibilidad restaran interés a la prueba.

Venció en la prueba el tirador irriqueño señor Amorós que derribó 4 pájaros de 5, siguiéndole con 3 pájaros 7 escapados. Por equipos llevaba ventaja de 13 puntos sobre 10 el que le seguía, el equipo de Círculo de Cazadores Diana integrado por las escopetas Amorós, Martorell, Portugal y Fluxá, pero en un gesto de deportividad, y ante la dificultad de tiro de los equipos que actuaron los últimos a causa de lo avanzado de la hora, se llegó al acuerdo de repetir integralmente la interesante tirada en fecha que se señalará, y en ella se entregarán las copas «Ayuntamientos», «Bón. Infantería Llerena», «Diana» y «Luz», que se disputaban.

FINAL DE FIESTAS

por la noche en la Plaza de España «Aires de Montaña» de Selva ponía la belleza de sus danzas a la contribución de la diada. No es de menos decir que Inca aplaudió a los espléndidos cultivadores de nuestro folklore, que han sabido llevar las cadencias de nuestros bailes en triunfo por todos los ámbitos de España.

Y luego un monumental castillo de fuegos de artificio y una sonora traca final, puso el punto y aparte, hasta el año próximo, a las fiestas que Inca celebra cada año en honor de los Santos Abdón y Senen.

# Deportivas Náuticas

LA ANUNCIADA TRAVE-SIA ALCANADA — PALMA DE MALLORCA EN PIRAGUA

Muy interesados están los aficionados al deporte de la náutica por esta poligrosa travesía Alicante-Palma que van a efectuar cuatro piraguas tripuladas por valientes muchachos de SEU.

Estas tardes plácidas, que aprovechan muchos para recrearse con la agradable temperatura, que bajo el umbráculo de las terrazas de los Clubs se disfruta, son muy a propósito para los conjeturarios y el preferente gira, como es natural, alrededor del acontecimiento de que nos ocupamos.

Tiene mucho de proeza este viaje por cuantos peñegros encierra. No es precisamente el de este año tiempo bonancible y de calmas en el mar. Puede decirse que no hemos disfrutado de jornadas completas con vientos nobles y mar lana.

Viene a cuento ahora la famosa Vuelta a Mallorca en yola, que realizaron los intrépidos navegantes Ramón Bonjín y Mateo García, en su botita pero muy frágil «Boa». Cuando anunciaron su propósito les tildaron de temerarios y los que saben muy bien de las cosas del mar les aconsejaban no llevar a cabo tal empresa. No obstante, animados por su juventud y por su amor al deporte, un buen día zarparon del Club de Regatas, en medio de entusiastas aclamaciones de despedida.

Tuvo un desenlace feliz la empresa? sí, mucho. Se consiguió el objetivo y por tanto un éxito indiscutible. Sin embargo, debimos consignar que los navegantes tuvieron que hacer frente a tempestades y a situaciones graves, que en algunos momentos pusieron en peligro sus vidas. Menos mal que la costa tiene

sus refugios acogedores. ¿Pero y cuando la tierra está lejos? ¿Cuándo no es posible asirse a ella?

Allí está lo que da mayor volumen a la hazaña de los piragüistas del SEU. Estos tendrán que navegar durante horas y más horas sin ver tierra, contando únicamente con sus propios medios, con su entusiasmo y con sus ganas de vencer.

Ya a estas horas, los intrépidos muchachos del SEU habrán emprendido posiblemente la marcha empujando los remos o paletas para la consecución de su propósito. Esperamos que el triunfo se producirá y que los deportistas sabrán acoger la llegada de estos paletas con la cordialidad que merecen, premiando un hecho muy caracterizado en la ciencia de navegar.

Siempre a los españoles, por vocación, les ha gustado adentrarse en este arte, gracias a lo que España se contando con marinos heroicos cuya fama ha traspasado los límites de la Patria.

# La Gran Carrera del Club Ciclista Mallorca

VENCIO BONET SEGUI DO DE BOVER, TIMONER Y ESCARRER

Ante una concurrencia grande, que cubría casi totalmente el circuito señalado, se corrió esta interesante prueba.

La puntuación se corrió cada tres vueltas, dando los «sprints» el siguiente resultado:

Primero. — Timoner Bover y Matorrell.

Segundo. — Bover, Timoner y Escarrer.

Tercero. — Bover, Escarrer y Carbonell.

Cuarto. — Bonet, Bover y Escarrer.

Quinto. — Bonet Escarrer y Bover.

Sexto. — Bonet, Escarrer y Timoner.

Séptimo. — Bonet, Escarrer y Timoner.

El resultado definitivo de la carrera fue: 1.º Bonet, 12 puntos; 2.º Bover, 11; 3.º Timoner, 9; 4.º Escarrer, 8; 5.º Carbonell, 6; 6.º Martorell, 1; y 7.º Morro.

Se disputaron 15 primas; seis de 10 ptas. en la meta del Bar Selseto y 5 en la del Café Deportivo consistentes en botellas así como otras en la meta del Club organizador, ganando siete de ellas Bonet, cinco Calvo y cada uno Dolé, Morro y Escarrer.

La prueba se desarrolló a fuer de tren, siendo seguida con gran interés. Constituyó evidentemente un éxito para el Club Ciclista Mallorca, que cuidó con acierto de los menores detalles.

HULES para MESA  
blancos y de color, lisos y con dibujo - TAPETES a MEDIDA  
Tela gomadas para CAMAS  
Desudadores para vestidos  
GORROS para BAÑO  
CASA CODINA  
General Mola, 8 - PALMA

Enfermedades de la piel  
Sifilis y Blenorragia  
SEBASTIAN SOLEN  
Consulta: 10 a 1 y de 6 a 8  
San Miguel 75-A

Discos - Radios Gramófonos Ventas a Plazos Reparaciones  
CASA CASTELLA  
Sto. Domingo, 34

MUDANZAS  
PRIAS  
San Miguel 238

VERANEANTES  
Por 10 pesetas  
LOTE NUMERO 8  
Posetas

Intereses del capital. — 7'00  
G. Dertocor.  
Revista e organización y acción sindical. — 10'00  
Pedagogía. — San Juan. — 5'00  
Lecturas. — 3'00  
Una campaña contra la anarquía. — Rodríguez Cueto. — 8'00  
Solo. — A. Palacio Valdés. — 3'00  
Total: 37'00

LIBRERIA JOSE TOUS  
CUERPOS Y ALMAS  
por Maxense Van der Meersch  
50 Ptas. ejemplar  
En el mercado negro francés se han pagado por esta ya famosa novela 30.000 francos.  
De venta en la librería J. Tous

# Informaciones

## Gobierno Civil

El fin de que los guardas o tutores de los Huérfanos de la Revolución y de las personas que no pueden percibir sus pensiones atrasadas, se les devolvan los dichos pagos se efectúan a los interesados personalmente debidamente autorizados en la Secretaría de Asistencia Social del Gobierno Civil el 1.º de Agosto de 1946. El Gobierno Civil de Mallorca, 30 de Julio de 1946.—El Gobernador Civil M. Pardo Suárez.

## IV Concurso Provincial de Artesanía

La Obra Sindical Artesanía con la cooperación de su Jefe Nacional y Delegación Provincial de Sindicatos y bajo el patrocinio del Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia, convoca el IV Concurso Provincial Artesano que se celebrará en Palma de Mallorca el 15 de septiembre del año en curso, en el que se establecen premios en metálico, bajo las siguientes Bases:

- 1.º—Podrán tomar parte en este Concurso todos los artesanos de la Provincia en sus diferentes actividades, siempre que sean obras originales y de personal realización.
- 2.º—Dichas obras deberán ser presentadas en Palma de Mallorca antes del día 10 de septiembre de 1946, en el local de la Exposición Permanente Artesanía, calle de San Jaime, 65.
- 3.º—Cada trabajo deberá ir marcado, con el precio correspondiente en una etiqueta, con el nombre y domicilio, y coqueada de forma que no se pueda separar.
- 4.º—El Jurado lo formará: El Delegado Provincial de Sindicatos o persona a quien delegue, el Jefe Provincial de la Obra, los miembros del Consejo Asesor y cuatro técnicos se juzgan imprescindibles.
- 5.º—El Jurado se reserva el derecho de admisión, pudiendo declarar desierto el Concurso o algunos de los premios establecidos si, a su juicio, estimara que no existían méritos suficientes.
- 6.º—A la vista de los trabajos que concurrirán al Consejo Asesor determinará los que por su importancia económica, por su perfección, tipismo o tradición considere preciso incrementar, para optar a los siguientes premios:

## Artesanía del Damasquitado y Orfebrería Típica

en todas sus manifestaciones designadas por la Jefatura Superior de Interés Nacional.

1.º premio—800 ptas., primera Medalla en plata y Diploma de primera Medalla.

2.º y 3.º premio—Diploma de Honor.

Artesanía Artística

Dos primeros premios de 800 ptas., primera Medalla en plata y Diploma.

2.º y 3.º premio—Diplomas de Honor.

En total 3600 ptas. en premios más los que concedan las entidades y organismos oficiales.

Los objetos premiados concurrirán al Certamen Nacional que se celebrará en Madrid el próximo otoño y porán ser adquiridos por la Jefatura Nacional si ésta así lo decide, por juzgar interesante su adquisición.

Premios que se adjudican en el IV Concurso Nacional:

Para Artesanía Artística

Primer premio: 3.000 ptas., primera Medalla Nacional y diploma de primera Medalla.

Segundo premio: 2.000 ptas., segunda Medalla Nacional y diploma de segunda Medalla.

Tercer premio: 1.000 ptas. y diploma.

Para Oficios Artesanos

Primer premio: 2.000 ptas., primera Medalla Nacional y diploma de primera Medalla.

Segundo premio: 1.000 ptas., segunda Medalla Nacional y diploma de segunda Medalla.

Tercer premio: 500 ptas. y diploma.

Y un número indeterminado de accésits.

## Pago de haberes a los represaliados

**DERRAMA PARA EL PAGO POR LAS EMPRESAS**

Publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 8 de los corrientes la orden ministerial del 6, disponiendo que se adopten medidas para la ejecución del decreto de 22 de febrero último, sobre "normas para la recaudación de una derrama" establecida por el artículo tercero de la orden ministerial de 6 de octubre de 1945, se publican a continuación las instrucciones:

Primera.—Por tener esa derrama "carácter nacional", debe ser abonada por todas las empresas y organismos, cualquiera que sea su situación respecto al pago de la cuota sindical. Comenzará a satisfacerse "desde el primero de abril próximo pasado", con carácter retroactivo.

Segunda.—Todas las empresas, personas naturales y jurídicas y entidades oficiales, que efectúan liquidaciones por Subsidio Familiar y Cuota Sindical, vienen obligadas a satisfacer tal derrama, que será igual al veinte por ciento sobre la referida Cuota Sindical con los atrasos que por los dichos conceptos tengan que realizarse, a cuyo efecto utilizarán los mismos impresos ya conocidos y que se referirán a los meses de abril hasta la fecha.

Tercera.—Todas aquellas entidades y Empresas que estén oficialmente exceptuadas del pago

## Secretaría de Hacienda

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

La cobranza voluntaria de las contribuciones e Impuestos del Estado en general: Rústica, Urbana, Industrial y Ufide, etc., en la recaudación se verifica mediante recibos, correspondientes al PERCEPTR TRIMESTRE del mes, tendrá lugar en esta oficina durante los días que a continuación se detallan:

## ZONA DE PALMA

del día 27 al 28 inclusive de agosto; Andraitx, del 27 al 28; Calviá, el 20 id.; Buñola, el 20 id.; Esporles, del 26 al 27; Establench, el 7 id.; Fornells, el 8 id.; Lluçmanyor, del 10 id.; Marratxí, el 6 id.; Sant Joan, el 19 id.; Santa Margalida, el 19 id.; Santa Eugenia, el 10 id.; Sóller, del 7 al 10 id.; y Mossos, el 4 id.

## ZONA DE INCA

del día 27 al 7 inclusive de agosto; Alcudia, del 5 al 7; Binissalem, del 16 al 17; Búger, el 3 id.; Campanet, el 10 id.; Costitx, el 17 id.; Congost, el 17 id.; Lloseta, el 12 id.; Llubi, el 9 id.; María de la Salut, del 21; Mancor del Vall, el 10 id.; Marratxí, del 5 al 7; Pollensa, del 10 id.; La Puebla, del 2 al 10; Santa Margalida, del 15 al 17; Selva, del 12 al 13; Sineu, del 13 al 14; y V. Alegre, el 14; y S. J. 18.

## ZONA DE MANACOR

del día 29 al 31 de agosto; Campos, los días 3 y 5; Capdepera del 27 al 29; Felanitx, del 6 al 8; Sant Joan, del 13 al 14; Petra, del 8 al 10; Porreres del 7 al 9; San Juan, del 16 al 17; San Mateo, del 10 al 21; San Lorenzo, del 21 al 22; Son Servera, del 21 al 22; Villafranca, el 24; y S. J. 22.

## ZONA DE MENORCA

del día 17 al 19 inclusive de agosto; Ciudadela, del 17 al 19; Mercadal, del 15 al 17; San Luis, del 6 al 7; Binissalem, del 9 al 9.

## ZONA DE IBIZA

del día 24 al 25 inclusive de agosto; San Antonio, del 7 al 9; San José del 1 al 3; San Juan Bta., del 21 al 23; Santa Eulalia, del 14 al 16. En las capitales de Zona: Inca, Manacor, Mahón y Sant Joan de sa Calta, se estará abierta la cobranza de la derrama desde el día 10 de agosto hasta el día 10 de septiembre inclusive.

## Farmacias

RECAUDACION PARA LA SEMA

RECAUDACION DE TURNO

del día 9 mañana a 10 noche)

San Joan, San Jaime 5

Artigues, Rubí 11

Gil, R. Méndez 1 (Sant Joan)

Verd, San Magín 102 id

Panorras, (Terrace)

Llorens, (Coll d'en Rebas)

del 10 noche a 9 mañana)

Alfons, Pi. Santa Eu

## Notas del Carnet

**PERSONALES**

Se encuentra delicadamente enfermo, el Maestro de Obras don Miguel R. mon.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

—Por el Jefe Nacional del Sindicato Español Universitario ha sido concedido el "Vicario de Bronce" al Asesor Retiro Provincial Rdo. D. Sebastián Gayá Riera, en atención a los relevantes servicios prestados a la organización.

Cordialmente le felicitamos.

Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará Catalina, han visto aumentado su hogar los esposos don Pablo Vidal, jugador del Real Madrid y doña María Roca.

Les felicitamos.

## BODA

En Madrid y en el altar mayor de la iglesia de la Concepción —profusamente adornado— se celebró, bendecido por el Rector don Juan Amengual, Vicario de San Miguel, de Palma, el enlace de nuestro paisano don Joaquín de Aguiló de Cáceres con la gentil y distinguida Srta. Amelia Escarciano Díaz.

La novia vistió rica toilette que realzaba su belleza.

Fueron padrinos la madre del novio doña Rosa de Cáceres de Aguiló y el padre de la desposada don Lorenzo Escarciano.

Como testigos figuraron el actor por parte del novio su padrino don Juan Aguiló Valentí, Doctor en Derecho, su hermano don Juan A. Aguiló de Cáceres, don Juan José Escarciano y don Federico Martín, y por parte de la novia don José de Ochoa, don Mariano O'Farrell, don Luciano Herrera y don Carlos Orfanell.

Los novios —a quienes deseamos inenarrables dichas en su nuevo estado— salieron para San Sebastián, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

## DE VIAJE

A bordo de la motonave "Ciudad de Palma" salió anoche para Barcelona, donde pasará unos días, nuestro distinguido amigo, el Delegado de la Compañía Transmediterránea en Palma, don Antonio Rosselló.

—También embarcaron para Barcelona, en el mismo buque: don Esteban Amengual; don Gabriel Busquets; don Antonio Castelló Sotás; don Jaime Munar y don Miguel Negre.

—En el correo marítimo de Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde a esta Ciudad: don Lorenzo Pons; don Bartolomé Mulet; doña Bárbara Cotner; don Bartolomé Juan y don Manuel Arborea.

—Esta misma tarde han emprendido viaje a la ciudad condal en el avión correo de la Compañía Iberia: don Juan Valls Colomer; doña Aurora Díaz Pla; doña Dolores Balañá Sastre; don Francisco Camps; don Francisco Navarro; don Salvador Noquera y don Jaime Vila.

—Vinieron ayer tarde de Barcelona vía aérea: don José Paredes; don Eduardo Guiso y esposa; doña Rosa Dalmau; don Laureano Amorós; don Miguel Fargas y don Pedro Rovira Ferrer.

—Se encuentra en la isla hermana de Ibiza procedente de la capital de España, el elocuente orador sagrado, Rdo. P. Martínez Colera, de la Compañía de Jesús, que ha de predicar los sermones del solemnísimo triduo a Nuestra Señora Santa María, en aquella Catedral.

—Pasan una temporada de vacaciones en Mallorca los alumnos de la Escuela Nava: Mítar, don Miguel Ramió Cabot, don Alejandro Roldán Feynand, don Tobald Branderis y don Manuel Garcés de los Fayos, de Cuerpo General de la Armada y don Vicente Bisbal y don Antonio Ribas Reina, de Infantería de Marina.

## RELIGIOSAS

**SANTAL**

Nuestra Señora de los Angeles y San Alfonso M.ª de Liguero.

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

**Jubiléo de Cuarenta Horas**

Continúan en la iglesia de San Jerónimo por las almas del Purgatorio. Exposición: a las 7 de la tarde. A las 7:30, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco, se celebrará solemnemente en honor de Nuestra Señora de los Angeles. De 6:30 a 9:30 habrá un turno de misas. A las 10:30 Oficio mayor con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R. Por la tarde a las 7:30, rezo de la sagrada cena, exposición, lecturas de todos los santos, bendición y reserva de S. D. M.

En Santa Catalina Thomás, a las 8, de la tarde, Día de Retiro Espiritual para las Cuatro Reinas de Acción Católica.

En la iglesia de MM. Capuchinas, a las 7:30 de la tarde, exposición del Símulo. Estación. Lectura de todos los Santos. Te Deum y reserva de S. D. M.

Jubiléo de Nuestra Señora de los Angeles, su gaita durante todo el día, en la Basílica de San Francisco. San Nicolás, Capuchinas. Santa Clara y Madres Capuchinas.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Gracia, en la Catedral.

## Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

**ENTRADAS.**—Procedente de Mahón, con pasaje y la correspondencia el vapor "Mallorca".

Procedente de Barcelona el motoveler "Levantino", con efectos.

Procedente de Barcelona también el vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje y la correspondencia.

**SALIDAS.**—Para la ciudad condal el pailebote con bandera española "Levantis", con efectos.

**DESPACHADOS.**—Han sido despachados los siguientes buques para los puertos que se anuncian:

Vapor correo "Rey Jaime I", para Valencia. Saldrá esta noche con pasaje y carga.

Vapor "Rey Jaime II", para Barcelona, cuya salida viene anunciada para esta noche a la hora de itinerario.

**BUQUES ESPERADOS.**—De Barcelona regresa mañana, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje.

## EL CORREO DE ALICANTE

Saldrá mañana al medio día para Ibiza y Alicante el que correo "Mallorca" con pasaje.

**EL CIUDADELA.**—Mañana llegará el vapor "Ciudadela".

**PLAZA DE TOROS DE PALMA**

Sábado 3 de Agosto — A las 11 noche

**GRANDIOSA NOVILLADA**

ORGANIZADA POR LA SOCIEDAD TAURINA

**EL RUEDO**

6 novillos utrerros de D. Miguel Prieto de Madrid, para susto Parladé 6 por los valientes novilleros locales

Angel Gil      Joselito Gispert (Morenito Arrabal)

Gabriel de Lucas      Juanito Durán

Juanito Bosch      Tolo Estades

Sobresaliente: JOSELITO SENDRA—Sobresaliente: ANTONIO FUENTES

Entradas desde 3 pesetas.

**CARPINTEROS — ALBAÑILES**

Tablones Pino — Cornal — Eielón — Samanguila

"TABLEROS IMPERMEABLES" y demás maderas para Ebanistería y Carrocería:

**CAÑELLAS**      Antonio Marqués Marqués 32

**HOEVOS FRESCOS tamaño grande**

a 17'75 ptas. docena

**POLLERIA MARTORELL CALLE FIDEOS**

## De Teatros

**PRINCIPAL Y ORIENTAL**

Gran cartel el de ambas salas: "Historia de dos ciudades", según la novela de Dickens, interpretada nada menos que por Cary Grant, Katharine Hepburn y James Stewart, y "Pistoleros sin pistola, por la comedia pareja Bud Abbott y Lou Costello.

**LIRICO Y BALEAR**

Proyectan las dos jornadas, es decir, la película completa de "El capitán Maravilla", sobre la interpretación de Tim Tyler.

**MODERNO Y RIALTO**

A partir de hoy forman un estupendo programa la presentación de Cantinflas en "Cara berruca", y la de Don Ameche, Dana Andrews y William Eythe en "Alas y una plegaria".

**BORN**

Buen éxito el logrado por la película de estreno "El pozo de los enamorados", en que, dentro de un ambiente de interés y en un marco que ofrece en serie los cuadros bien escogidos, realizan una labor maravillosa los señores Yarla y Rufino Inglés.

Así, pues, el nuevo programa que fue ayer iniciado, es algo de gran valía, pues que se completa con la maravillosa interpretación que el gran cantor Jorge Negrete da al canto en "Así se quiere en Jalisco".

## ASTORIA Y METROPOL

Por último día proyectan hoy "Que vendrá en mi valle", con Margen O'Haray Donald Crisp, y "Cuarenta horas de espera", con el intérprete de Merle Oberon y de David Niven.

**AVENIDA Y PROTECTORA**

Inmejorable programa el que comienza hoy a proyectarse. Lo integran las dos grandes cintas "La mujer fantasma", por Joan Blondell y Robert Young, y "La tarta de la cometa", gigante éxito de Akim Tamiroff.

## ACTUALIDADES

Noticiarios, películas cortas e "Imágenes".

## Taurófilas

**LA NOVILLADA DE "EL RUEDO"**

Pasado mañana sábado a las once de la noche tendrá lugar en nuestra plaza de toros la interesante novillada organizada por la sociedad taurina "El Ruedo".

Dicho festejo tiene como principal objeto el fomentar la afición taurina y dar ocasión los novillos utrerros mallorquines para que pongan a prueba sus cualidades y saber que en ellos están en condiciones para que la Empresa pueda presentarlos en funciones de mayor alcance.

La ocasión que debí aprovechar nuestros paisanos y no nos cabe duda que saldrán dispuestos a triunfar y a demostrar que hay en ellos madera de toreros.

Los seis novillos que se esto quearán el sábado por la noche pertenecen a la ganadería de don Miguel Prieto que tan bravos reses nos ha dado en la última función y que se prestan para el éxito.

Lo diestros encargados de lidiarlos serán Angel Gil, Gabriel de Lucas, Juanito Bosch, Joselito Gispert, Morenito del Arrabal y Tolo Estades.

Un cartel de gran interés y que llamará poderosamente la atención del público.

Esto, unido a los precios que han señalado, pues hay entradas desde tres pesetas, hace esperar que el sábado se registrará una gran entrada en el Coliseo Balear.

## Fiestas Patronales

**EN EL PONT D'INCA**

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en Pont d'Inca en honor de su Patrona Santa Catalina Thomás los días 3 y 4 de Agosto de 1946:

Sábado 3 Agosto.—A las 9:30: Se dará la comisión a buscar a la Obrera Mayor Srta. Margarita Homar y su séquito acompañados al son de la gaita y tamboril hasta a la Iglesia donde seguidamente se cantarán solemnemente completas con bendición de la Vara simbólica y acto seguido se será entregada a la Obrera Mayor.

A las 10:30 noche: Gran función de Polichinelas (Terresas) a cargo del primer actor de Mallorca en su género, pudiendo en los intermedios el pueblo bailar boleros, jotas, etc.

Como final de la típica Revetla gran suelta de cohetes.

Domingo 4 Agosto.—A las 10: Solemne Misa Mayor, con asistencia de las autoridades y la Obrera Mayor. Se cantará la Misa Davidica de Perossi y predicará el Rdo. Juan Mas, C. R.

A las 12: Grandes carreras pedestres habiendo una libre para todos los corredores de 300 mts.

Tarde a las 5: Carreras de bicicletas libres para corredores sin licencia.

La carrera titular será un recorrido de 10 kms.

A las 7:30: Espectaculares carreras de cintas para señoritas y caballeros. Se correrán pañuelos y cintas bordadas por las señoritas de la localidad.

A las 10:30: Grandiosa velada folclórica a cargo de la primera agrupación galdoniana, con Diploma de Honor en la competición celebrada en el Círculo Balear Aires Mallorquines de Pont d'Inca, la cual, con su gusto y escogido repertorio de selecto folclore, integró por 36 bailes y por elementos nuevos en dicha agrupación.

Como final de las fiestas habrá una gran suelta de cohetes globos.

Todos los actos de las mencionadas fiestas serán completamente gratis.

## Ayuntamiento

**ORDEN DEL DIA**

Asuntos que han de ser tratados por la Comisión Gestora Municipal, en la sesión que se celebrará a la hora 12:30 el próximo viernes día 2 de Agosto de 1946.

Secretaría: 1. Acta de la sesión anterior.

2.—Cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados.

Personal: 3.—Dictamen sobre pago cotizaciones atrasadas Retiro Obrero.

Obras y R.: 4.— Permisos obras particulares.

5.— Denegación construcción invernadero calle Piza.

6.—Recepción y liquidación de los pagos PI. Gomila.

7.—Dictamen referente Aparajador de Obras y Eneargada centralilla Ayuntamiento.

Ensanche: 8.—Permisos obras particulares.

9.—Instalaciones motores.

10.—Liquidación obras pavimentación asfáltica calle Marqués Fuensanta (tercer tramo).

Fomento: 11.—Permiso lechería.

12.—Permisos motor.

13.—Permiso industria, Gobierno y Policía; 14.—Traspasos permisos Autos Taxis.

15.—Circulación Camino Pía y Suburbio Can Pastilla.

16.— Dictamen autorizando traspaso local desocupado de P. I. España a Glacis Sta. Catalina.

Arbitrios: 17.— Dictamen autorizando traspaso caseta Mercado Sta. Catalina.

18.— Idem autorizando instalación puesto venta carne Idem.

19.— Idem resolviendo reclamación Plus Valía.

20.— Idem idem solicitud apertura establecimiento.

21.— Idem idem petición baja vendedor ambulante.

22.— Idem proponiendo reorganización administración y cobranza arbitrios por uso y rodaje de vehículos.

Hacienda: 23.—Pagos adeudados.

## VERANEANTES

Por diez pesetas

LOTE NUM. 4

Cinco contradicciones.	—
C. Baylín.	5'00
Miguel Strogoff, drama.	—
J. Verne.	2'00
Bélica y Holanda contra Alemania.— Valdes.	2'50
Esclavitud y libertad.— Concha Espina.	10'00
A americana.— Pierre Gouadon.	10'00
Yo he sido teniente con el Campesino.— F. Gómez Martín.	2'00
La tribu de la encina (novela de Mallorca.— Pasternano.	4'00
El visitante misterioso.— E. de Silva.	5'00
Total:	40'50

LIBRERIA JOSE TOUS

## VERANEANTES

Por diez pesetas

LOTE NUM. 5

Desde la cumbre.— J. Polo.	10'00
Las pecadoras.— A. Torres de Alamo.	3'00
Aída novela.— L. Obispo.	3'00
El caso de las dos.— C. Zarraluqui.	4'00
El tesoro de los cuatros.— Dane.	4'00
Flor de Bretaña.— Maryan.	5'00
España y la legión.— J. Brasa.	8'00
Lady Godiva.— M. L. Rivas.	3'00
Vida de periodistas ilustrada.—	8'00
Total:	47'00

LIBRERIA JOSE TOUS

## Obras completas

**ANATOLE FRANCE**

Traducción y prólogo de LUIS RUIZ CONTRERAS (Dos tomos colección A. Etnhas Aguilar)

225 pesetas

De venta en la librería J. Tous

## CARCINOMA

Y OTRAS LESIONES MALIGNAS DEL ESTOMAGO

por Walters — Gray — Priestley

164 pesetas

De venta en Librería José Tous

## LA ESTILOGRAFICA DE ALTA CALIDAD

**KUPEK - BRITZ**

La más perfecta

Librería y Papetería JOSE TOUS

# EE. UU. y América del Sur

## Ha llegado el momento de poner fin a la peligrosa política Acheson-Braden - ha manifestado casi a gritos, el senador republicano Kenneth Wherry

Washington. — Al hacerse evidente que el senador norteamericano se niega a considerar la moción del senador republicano Kenneth Wherry sobre una investigación del departamento de Estado y su política, éste ha pronunciado un discurso en el que criticó duramente dicha política, incluso los acuerdos de Yalta y Postdam, y la intervención del departamento de Estado en Argentina.

Wherry dijo que el Subsecretario de Estado Dean Acheson carece de condiciones para desempeñar tan alto, influyente y poderoso cargo como el que tiene ahora, añadiendo que había algo radicalmente nuevo en nuestra política suramericana y en forma como ha sido interpretada por el Secretario Auxiliar de Estado.

«Ha llegado el momento de poner fin a la peligrosa política de Acheson-Braden», exclamó casi a gritos. «No permitiremos — continuó diciendo — tan excusable intervención en la Argentina, ya que por ella se debilitan nuestras relaciones con los demás países del Continente americano».

El orador leyó un largo discurso, lleno de citas, declaraciones, y escritos de otros funcionarios del gobierno. Más tarde dijo: «A pesar de las sólidas declaraciones y promesas de no intervención en los últimos años, subsiste el hecho de que hemos

torpedeado tan torpemente nuestros acuerdos, que ahora hemos llegado a un punto en que todas nuestras fuerzas y relaciones con Suramérica se hallan en peligro».

La política de Braden, de intervención por el insulto, ha sido practicada contra la más rica y poderosa nación de Sudamérica; es decir, la Argentina. La línea de conducta seguida por Braden-Acheson en los últimos dos meses desde el término de la guerra, es escandalosa y aventurera, es, concretamente, la más de enemistad personal entre jefes de Estado que se haya observado en toda la historia de nuestra diplomacia.

Braden y Acheson han estado manteniendo la enemistad personal con el Coronel Peron. La prensa está llena de infundaciones de que el pueblo se irritó tanto con la intervención de Braden en la campaña presidencial argentina, que dicha acción aseguró realmente la elección de Peron.

Ha sido infamado de que Braden, con menosprecio del derecho internacional, utilizó recientemente la embajada norteamericana en Buenos Aires como cuartel general de los partidarios de oposición a Peron. Ha llegado el momento de repudiar la política bradeniana y volver a una política de buena vecindad», terminó diciendo, el senador republicano. — Efe.

# Palestina parece estar en vísperas de ver proclamada la ley marcial

## El Presidente Truman se niega a considerar cualquier proposición que no esté basada en la creación de un estado judío

### CONTINUA SUS ACTIVIDADES LA POLICIA INGLESA EN TELAVIV

Jerusalén. — El ejército británico anuncia que las tropas de «laviv han descubierto un gran depósito de armas y municiones. Al mismo tiempo se anticipa que una bomba ha estallado en Jaffa a última hora de la tarde del miércoles. Se cree que fue colocada por fanáticos del movimiento juvenil árabe, de la fraternidad musulmana. No se sabe que se hayan producido daños o bajas.

Palestina parece encontrarse en vísperas de la proclamación de la Ley Marcial y el gobierno estudia as medidas más severas para dar fin a la inmigración ilegal.

El tercer barco de refugiados que llega en el espacio de una semana ha sido dividido a lo largo de la costa; el barco, llamado «Yagour», lleva a bordo unos 2.000 refugiados no autorizados y se espera que sea custodiado hasta el puerto de Haifa por buques de la armada británica.

El gobierno estudia la venta de todos los refugiados al puerto de origen y los que llegaron a Haifa en esta semana están aún en el puerto y no han sido autorizados para desembarcar.

Se ha comunicado a orden de requisita a los propietarios de cierto número de grandes edificios en Jerusalén, incluyendo determinadas dependencias del Banco Anglo-Palestina y unas veinticinco tiendas. Las órdenes especifican que las requisas se efectúan por motivos de seguridad y se cree que con ello se trata de aliviar la actual congestión de persona en las oficinas del gobierno de Palestina. — Efe.

La COMISION YANQUI HA SIDO LLAMADA A WASHINGTON

Washington. — El Presidente Truman ha ordenado a la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de Londres sobre Palestina, que regrese a Washington, a fin de discutir el asunto con detalle ante él.

Dio dicha orden a raíz de recibir la recomendación hecha por los propios delegados norteamericanos y declaró que esperaba que las discusiones surgidas producirían un resultado que aliviaría la situación de los judíos perseguidos en Europa y al mismo tiempo contribuirían a la solución final del problema de Palestina. — Efe.

TRUMAN ES CONTRARIO A LA DIVISION DE PALESTINA

Washington. — En los medios norteamericanos se insiste insistentemente que el Presidente Truman está decidido a rechazar el proyecto de dividir a Palestina en cuatro provincias federales. — Efe.

LA LIGA MUSULMANA CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS

Bombay. — La poderosa Liga Musulmana afirma que la política antiárabe de los Estados Unidos pone en peligro la Paz mundial.

La resolución aprobada por la Liga dice: Si los Estados Unidos no abandonan su política antiárabe en Europa y Oriente Medio, la paz y el mundo se vendrán abajo.

La resolución promete a la Liga árabe todo el apoyo posible para liberar a Jerusalén de las garras británicas y para resistir y poner fin a asalto de la judaía apoyada por Estados Unidos. — Efe.

DEBATE EN LOS LORES

Londres. — En el debate producido en la cámara de los Lores sobre el problema de Palestina, Lord Hamilton, miembro de la comisión anglo-americana de investigación, ha manifestado que deploraba profundamente la actitud adoptada por el Presidente Truman sobre el problema.

Ha agregado que cualquier que se aparte del mínimo de crear un estado judío, no llegará a ser considerada en los Estados Unidos, debido a la potencia del movimiento sionista de los Estados Unidos. — Efe.

REUNION APALAZADA

París. — Debido a que algunos delegados no han llegado aún, se ha aplazado la reunión de la agencia judía que iba a celebrarse en esta capital, hasta nueva convocatoria. — Efe.

# La Conferencia de la Paz

## Molotov se erige en mediador para la defensa de los países pequeños

### MOLOTOV ASUME EL PAPEL DE MEDIADOR

París. — La comisión de procedimientos de la Conferencia de la Paz ha adoptado una fórmula de compromiso presentada por el delegado griego, el principio de que cualquier delegado o grupo de delegados puede agregar al programa de las reuniones cualesquiera cuestiones relacionadas con los tratados de paz en discusión.

Molotov asumió repentinamente el papel de mediador entre los miembros de su propio bloque y otras pequeñas naciones de la Conferencia, para resolver lo que durante una hora parecía prometer otro largo y fastidioso debate entre los países acudidos por Evatt y los del bloque soviético.

Primero propuso el delegado griego la inclusión en el programa de la Conferencia por simple mayoría de votos de cualquier asunto relacionado con una paz justa y duradera. Después formuló el Ministro de Asuntos Exteriores soviético la propuesta de referencia, que no indica que la mayoría sea necesaria para la inclusión de nuevos temas, si bien esta cuestión ha de resolverse cuando la comisión pase a tratar de las reglas de la votación.

Fue presentada por Holanda presentes en todas las comisiones una enmienda, pidiendo se hallen las 21 naciones (la recomendación de los cuatro Grandes era que las comisiones se limitasen a la representación de las naciones que hubieran estado en guerra de modo efectivo como co-

respondientes países vencidos). En nombre de Gran Bretaña, Hector Mc Neil se opuso a la enmienda, diciendo que no dejaba de simpatizar con ella, pero que era preciso utilizar todos los medios razonables para limitar el número de miembros de las comisiones, con el fin de simplificar la labor.

A continuación Molotov sugirió su fórmula de compromiso para este caso, proponiendo una adición, según la cual los estados no miembros de las comisiones formadas para cada uno de los tratados, pueden asistir a las deliberaciones de éstas, con voz pero sin voto.

Estados Unidos y Francia, señaló, tuvieron ese papel en las reuniones de los Cuatro relativos al Tratado con Finlandia, porque no habían declarado a guerra a dicho país.

OCUVE DE MERVILLE ESPESÓ LA adhesión de Francia a la fórmula de Molotov, al pedir, lo más pronto que el delegado británico que las comisiones tengan el mayor número posible de miembros.

A continuación Evatt dijo que estaría en favor de la enmienda holandesa. Si fuese una cuestión de principio — manifestó — apoyaríamos la limitación de las comisiones. Pero no se ha acordado tal principio, pues Francia estuvo en guerra con muchas naciones vencidas y, sin embargo, ha participado activamente en la elaboración de los tratados relativos a ellas; e igual ha ocurrido con Estados Unidos en lo referente a Finlandia, no obstante no haber existido estado de guerra entre estas naciones. ¿Por qué no había de disfrutar Holanda de igual trato? Vámonos a contratar en la extraordinaria situación de que los países que pudieran discutir los tratados en el seno, no tengan representación en las comisiones que los elaboraron.

Puesta a votación la enmienda holandesa, fue rechazada por once votos contra nueve y su abstención. Inmediatamente se aprobó por unanimidad la fórmula soviética de que todas las naciones tengan voz, aunque sin voto, en las comisiones.

La comisión estudió también la solicitud de Polonia de que se reconociera a este país como habiendo estado en guerra con Hungría, aunque no de una manera oficial. Los polacos argumentaron que el único motivo de que Hungría no les declarase la guerra, fue que con posterioridad a 1939 consideraba inexistente el estado polaco. El asunto quedó aplazado para la sesión del viernes.

MOLOTOV ACEPTA UN COMPROMISO

París. — El Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha aceptado un compromiso sobre el plan griego de la simple mayoría en la Conferencia de la Paz que se celebrará en esta capital. — Efe.

NUEVAS DISPUTAS

París. — El delegado griego en la Conferencia de la Paz, Constantino Tsaldaris, ha provocado otro motivo de disputa con el bloque soviético, al proponer que se establezcan reglas que permitan la discusión de cualquier asunto relacionado con la paz justa y duradera.

El delegado yugoslavo se opuso inmediatamente. — Efe.

El Servicio Nacional del Trigo redactará y someterá a la aprobación del Ministerio de Agricultura los sucesivos planes parciales para la construcción de la red nacional de silos, dando preferencia a los de mayor urgencia y necesidad.

Se declaró de utilidad pública la ocupación de terrenos y edificaciones que se construyan en la ciudad de Madrid para el Servicio Nacional del Trigo, quien a estos efectos, podrá llevar a cabo las expropiaciones necesarias, de acuerdo con lo dispuesto por la Ley de 7 de Octubre de 1939. La declaración de urgencia en el caso se hará mediante decreto aprobado en Consejo de Ministros. — Cifra.

Cupón del Ciego

En el sorteo de hoy ha salido premiado con 25 ptas. el número 044.

También han sido premiados con 250 ptas. los números 144 244 344 444 544 644 744 844 y 944

XXVII Vuelta Ciclista a Cataluña

VI GRAN PREMIO PI RELLI

Seguen llegando numerosas inscripciones para la próxima Vuelta Ciclista a Cataluña, por triplamente de corredores independientes que animados por la concesión de dietas de 50 pesetas diarias a los 50 primeros corredores clasificados en cada etapa, se disponen a probar suerte en la tradicional carrera. Los nuevos inscritos son:

- 37.—Jose Rodríguez de Puebla Larga, Independiente de tercera categoría.
- 38.—Vicente Gimeno de Mergat, Ind. cuarta categ.
- 39.—Miguel Poblet de Mocaída Profesional cuarta categ.
- 40.—Pascual de Laza de Valencia Ind. cuarta categ.
- 41.—Ricardo Fernández de Valencia Ind. cuarta categ.
- 42.—Vicente Coscollá de Valencia Ind. cuarta categ.
- 43.—Enrique Perez de Valencia, campeón de Valencia, C. C. Barcelona.
- 44.—Joaquín Filibá de Barcelona, Id.
- 45.—Jorge Claros id. id.
- 46.—Juan Espín id. id.
- 47.—Ignacio Torres id. id.
- 48.—Juan Clavera id. id.
- 49.—Jose Antonio Landa de Bilbao Ind.
- 50.—Cipriano Aguirrezabal de Bilbao Ind.
- 51.—Julian Aguirrezabal idem idem.
- 52.—Madrariaga id. id.
- 53.—Jose Morales id. id.

El Club Ciclista Barcelonés comunica que aun ampliará su equipo con dos o tres corredores más.

¿QUE ES LA TUBA?

La savia tiene un sabor débilmente aromático y agradable que recuerda el del caramelo. Un árbol da al día, por término medio, cuatro cañas llenas de tuba cuyas dimensiones suelen ser de 3 1/2 pulgadas de diámetro interior y de 16 de largo, o sea un producto medio de más de 10 cuartillas.

ANÁLISIS DE GRASAS, Ceras y sus mezclas comerciales

por E. OTERO AENLLE 50 pesetas

De venta en la Librería J. Tous

OBRA NUEVA

Vidas de navegantes

CONQUISTADORES ESPAÑOLES DEL SIGLO XVI

por R. MAJO FRAMIS (Colección O. Eternas Aguilar) 125 pesetas

LIBRERÍA JOSE TOUTS

PSICOLOGIA

DOS OBRAS INTERESANTES

La educación por sí misma — F. Stanley, 25 ptas. Psicología del Jefe. — A. C. W. 25 id.

De venta en la Librería J. Tous

# Texto del Decreto suprimiendo el recargo sobre fluido eléctrico

Por telégrafo adelantamos la grata nueva, supresión que comenzará el primero de agosto.

El Boletín Oficial de la Provincia publica el Decreto del que damos a continuación los principales párrafos que aquí afectan:

«Las difíciles condiciones en que la producción de energía hidroeléctrica se desenvolvía hace un año, a causa de la prolongada sequía, y las restricciones en el consumo que por tal motivo hubieron de implantarse, con la consiguiente repercusión en la disminución de rendimiento de la industria y en el paro obrero, si-

quiera fuese parcial, de los trabajadores afectados, indujeron al Gobierno a establecer un régimen de subsidios en favor del personal de desocupación forzosa, obteniéndose los necesarios recursos mediante un recargo especial y transitorio sobre el consumo de electricidad, tanto de la destinada a usos de alumbrado como de fuerza motriz.

Desaparecidas, por fortuna, aquellas razones de oportunidad, se han podido levantar casi totalmente desde hace varios meses las restricciones en el consumo de energía, lo que ha permitido a la Caja de Compensación, administradora del recargo y pagadora del subsidio, equilibrar su situación económica y reintegrar las cantidades dispuestas del crédito bancario abierto en los primeros meses. Por todo ello, el Gobierno entiende que, con el restablecimiento de la normalidad, ha llegado también el momento de proceder a la supresión del recargo especial que ha servido para cubrir aquella necesidad social, ya inexistente.

En su virtud, a propuesta de Ministro de Hacienda y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO

Artículo primero. — A partir de primero de agosto del presente año, dejará de devengarse el recargo sobre el consumo de energía eléctrica que, con carácter transitorio, estableció el Decreto-Ley de tres de agosto de mil novecientos cuarenta y cinco, ratificado por Ley de treinta y uno de diciembre último.

En la misma fecha cesará, asimismo, el derecho a los subsidios y beneficios que a favor del personal de las empresas afectadas por las restricciones en el suministro de energía eléctrica otorgó el citado Decreto-Ley.

Artículo segundo. — Después del veinte de agosto del presente año, no podrán iniciarse ante la Caja nuevos expedientes para reconocimiento de derechos al personal obrero subsistente en las empresas afectadas por el Decreto-Ley antes citado, sin perjuicio de la obligación por parte de dichas empresas de abonar en todo caso a sus obreros las cantidades devengadas a su favor hasta 31 de julio del corriente año».



MAÑANA (SENSACIONAL PROGRAMA)

# Al Sur de PAGO-PAGO

John HALL Francis FARMER Victor MC. LAGLEN

# Prisionero DE ZENDA

Ronald COLMAN Madeleine CARROLL Douglas FAIRBANKS

Proyecciones simultáneas en



# Aviso a los HERNIADOS

Los tirantes bajo mangas de bragueros y vendajes son prueba absoluta de su inutilidad; rehúese tales artefactos y adquiera un perfecto aparato, pero siempre sin tirantes. El Super Obturador HERNIUS automático, creado para caso a medida, moldeado y bajo prescripción facultativa, es eficiente de todo lo conocido. No levanta tirantes, no pesa, no abulta y nunca molesta, pudiendo contener la hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento. (C. C. S. 4886).

VISITA EN PALMA DE MALLORCA. «G. O. HERNIUS» atenderá en Palma de Mallorca el día 2 del día de 10 a 1 y 4 a 6 en el CONSULTORIO del Dr. J. JANER PUJOL, Samaritana, 14, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona.— Montera, 30, pral. Madrid.

# La paz y la vida

Las dos se encontraron en un mismo camino. Era un día grato sin carear abrumadores de este y al viento agradable invitaba a vivir. El campo había dejado atrás los establos violentos de la Primavera, y los frutos en sazón pregostaban cánticos de comprensión humana. La Naturaleza brindaba medios a los hombres como invitándose a la necesidad de comprenderse. En todo se observaba la predisposición sabia de a mano que rije los destinos del ciclo ingente que mueve al Mundo, y el respirar el aire, perder la vista en el horizonte, el irse más allá o pretender adivinar o desconocer, todo parecía como puesto por la magia de un complejo indeterminado y las dos razones allí encontradas. — Paz y Vida — no tenían nada que fuera capaz a ser el más mínimo obstáculo.

El diálogo no podía existir. Tan sólo era admisible la comprensión silenciosa, y esto, en fin de cuentas, solamente podía ser turbado por la presencia del hombre. Pero ni siquiera este huía, así, en singular, nada podía hacer que pudiese quebrar o que ni siquiera era susceptible de compararse con lo posible, si es que a ésta no se le agregaban los determinativos radicales de Paz y de Vida.

Fue necesaria la presencia de muchos hombres para que se variase el encanto del encuentro en el camino. Y aunque el aborrecimiento no podía vencer la realidad, los hombres se dejaban arrastrar inconscientes sin razones ni razonamientos, como llevados por un influjo que representándolos otras cosas les hacía ver lo que no era, o no existía. Así la Paz y la Vida se observaban silenciosas, y mirando asombradas a la incomprensión absurda de la masa arastrada hacia lo inconsciente, tan sólo en lo interior se preguntaban mutuamente: ¿Y para qué?

Era bastante difícil meditar serenamente sobre el momento. Los hombres, como jauría de fieras seguían en su inconsciencia. A los dos bordes del camino, como campos infuantes, la Paz ofrecía pródiga sus grandezas, y la Vida brindaba bienes. Por el camino discurrían como seres invisibles el trabajo y la comprensión humanas, pero la algazara impedía a entendidos. Lo exigente y apremiante de la necesidad lo aprovechaban los que con sus embaucamientos arrastraban a la masa que pasaba junto a las dos figuras sin verlas. Y los hombres, cegados por los espejuelos de los absurdos, sordos a las llamadas de la lógica, allá se iban tras las utopías falsas de los que fundamentaban en el odio la base de sus ideas.

Alguno que otro, en el camino, volvían la vista atrás. Los que pretendían apartarse en busca de la verdad la masa les acusaba por estar cegado. Y hasta los osados les acusaban de engañados, pretendiendo presentarlos como unos posibles traidores.

Quizás el espectáculo pudiera tener mucho de lección, pero no servía para nada. La Paz y la Vida eran cosas incomprensibles, fantasmas de las imaginaciones, y la voragine de la corriente humana las consideraba como fantoches, mientras acusaba de usos e injurios a los que se permitían levantar la voz.

La explicación la dió al fin una sola frase: «No se comprenden». Pero aún se intentaba un último esfuerzo. Se consideraba como una obligación el que Paz y Vida fueran cosas de los hombres, y así siguieron unos cuantos clamando por ver si era posible hacer comprender la verdad...

José ESTEVE MARTI.

# Born : HOY

OTRO PROGRAMA SENSACIONAL

## El pozo de los enamorados

por Rosita Yarza y Rufino Inglés

En el mismo programa:

## Así se quiere en Jalisco

EN TECNICOLOR

por el idolo de todos los públicos Jorge Negrete